

## ПРОТОКОЛ

заседания Совета по противодействию коррупции в  
Министерстве экономического, территориального развития и торговли  
Чеченской Республики

г. Грозный

10.03.2016

№ 1

На заседании присутствовали 9 членов Совета:

- Председательствовал: - Магомадов Абдул Абубакарович,  
заместитель Председателя Правительства  
Чеченской Республики – Министр;
- Секретарь Совета: - Эдиева Луиза Ахмаровна, консультант  
отдела государственной службы и кадров
- Члены комиссии: Мустапаев Х.Х., Бисаев И.У., Сатуев Б.Б.,  
Бетиев Х.Х., Ипаев К.Б., Акаев М.У.,  
Садыков М.М., Гайрабекова А.Р.,  
Бециева З.А.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проведении антикоррупционной экспертизы действующих ведомственных нормативных актов и проектов с целью устранения коррупциогенных норм.
2. О тестировании (анкетировании) государственных гражданских служащих на оценку распространённости коррупции в деятельности Министерства, а также на модернизацию борьбы с коррупцией.
3. О подведении итогов комиссии за 2015 год.

Секретарь Совета озвучила повестку заседания.

### ВЫСТУПИЛИ:

Директор департамента правового обеспечения и кадровой работы  
– М.У.Акаев

1. Отделом правового обеспечения и оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов к проводится антикоррупционная экспертиза

проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Министерства.

На отчетный период проведена антикоррупционная экспертиза 13 проектов нормативных правовых актов. Проекты нормативных правовых актов Министерством также направляются и в Прокуратуру Чеченской Республики.

Кроме того, на официальном сайте Министерства в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов» размещаются проекты нормативных правовых актов Министерства, где можно оставить комментарии к каждому проекту. Вся информация поддерживается в актуальном режиме.

2. Акаев М.У. сообщил, что в Министерстве 1 декабря 2015 года проведено тестирование (анкетирование) с государственными гражданскими служащими направленное на оценку распространённости коррупции в деятельности Министерства. А также на модернизацию борьбы с коррупцией. Обратил внимание. Что с заданием справились все государственные гражданские служащие.

Также сообщил, что подобное тестирование имеет смысл проводить ежегодно, также предложил проводить тестирование на знание основ антикоррупционного законодательства, для положительного результата по ознакомлению с новшествами в сфере антикоррупционного законодательства.

РЕШИЛИ: Принять информацию и предложение к сведению.

3. Секретарь Совета – Л.А.Эдиева кратко доложила о работе Совета по противодействию коррупции в Министерстве за 2015 год и о проведенных мероприятиях по противодействию коррупции, запланированных в Министерстве (приложение к протоколу).

РЕШИЛИ: Признать работу по выполнению задач перед Министерством в сфере противодействия коррупции с оценкой «хорошо».

В заключительном слове Заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики – Министр экономического, территориального развития и торговли Магомадов А.А. подвел итог заседания Совета по противодействию коррупции, поблагодарил всех членов Совета за участие в заседании.

Председатель Совета



А.А.Магомадов

Секретарь



Л.А.Эдиева

## **Справка о проделанной работе отделом государственной службы и кадров в сфере противодействия коррупции за 2015 год.**

На сегодняшний день коррупция относится к числу наиболее опасных социально-экономических и политических явлений, которая разрушает фундаментальные демократические процессы, наносит существенный ущерб развитию национальной экономики, подрывает доверие населения к органам власти, влечет нарушения, дискриминацию и ущемление конституционных прав и свобод граждан, деформирует общественные отношения, препятствует устойчивому развитию государства и рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации.

В настоящее время мы можем говорить о достижении в этой области положительных результатов в Министерстве экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики: проводится активная правовая политика в сфере противодействия коррупции.

В Министерстве экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики (далее – Министерство) приказом от 2 декабря 2013 года создан Совет по противодействию коррупции и утверждено Положение о Совете по противодействию коррупции (далее-Совет).

Приказом от 25.09.2014 г. №155-л/с назначено ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Кроме того, действует Порядок передачи в Министерство подарков, полученных государственными гражданскими служащими (далее-государственный служащий) в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, утвержденный приказом Министерства от 31 декабря 2014 года № 503-к.

В августе месяце текущего года было проведено заседание по формированию негативного отношения к дарению подарков лицам, замещающим должности государственной гражданской службы Чеченской Республики в Министерстве, в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей целью, которого являлось исключение фактов совершения правонарушений или коррупционных правонарушений. Также была проведена разъяснительная работа и усилен контроль за выполнением государственными служащими обязанности сообщать в случаях, установленных федеральными законами, о получении ими подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

На отчётный период случаев несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков, не выявлено.

В Министерстве действует утвержденный приказом от 06.12.2013г. №31-п Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих;

- Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение, и лицами, замещающими должности государственной гражданской

службы Чеченской Республики в Министерстве сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (приказ от 29.09.2014 г. №396-к);

- Перечень должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики в Министерстве, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (приказ от 25.06.2014 г. № 233-к).

Сведения государственными служащими Министерства представлены в отдел государственной службы и кадров без нарушения срока.

За отчётный период количество проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы – 52, государственных гражданских служащих – 269.

Также в Министерстве актуализирован перечень должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики, исполнение обязанностей по которым связано с коррупциогенными рисками (в количестве – 73 чел.)

Разработан и утверждён план мероприятий противодействия коррупции на 2015 год.

В соответствии с утвержденным планом в Министерстве проводятся мероприятия, направленные на пропаганду противодействия коррупции, организованы встречи с представителями муфтията Чеченской Республики, с директором департамента по связям с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики, с представителем Центра по противодействию экстремизму МВД по Чеченской Республике, членом Общественной палаты и Совета Ассамблеи народов Чеченской Республики. Наиболее активно в деятельности Министерства по профилактике и противодействию коррупции участвуют представители высших учебных заведений, в которых преподаются дисциплины, связанные с вопросами прохождения государственной гражданской службы.

Все мероприятия имели своей целью проведение антикоррупционной пропаганды, формирование в сознании государственных служащих негативного отношения к коррупции.

В третьем квартале 2015 года в Министерстве проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), на котором рассматривались уведомления о заключении трудовых договоров уволенными с государственной гражданской службы.

В рассматриваемых уведомлениях Комиссией о заключении трудового договора с бывшими работниками Министерства наличие признаков личной

заинтересованности, которая могла бы повлиять на объективное исполнение работниками своих должностных обязанностей, а также возникновение противоречия между личной заинтересованностью работника и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, способного привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, не установлено.

Способов обращений о коррупционных правонарушениях государственными служащими в Министерстве несколько - это: письменное обращение; горячая линия (телефон доверия); личный прием руководством; обращение через официальный Интернет-сайт.

Ежедневно специалистами отдела делопроизводства проверяется информация, поступающая на электронную почту, после чего осуществляется регистрация.

Случаев обращения граждан Чеченской Республики по фактам проявления коррупции государственными служащими в Министерстве не выявлено.

На информационном стенде Министерства размещены сведения о персональном составе Комиссии и порядке ее работы, памятки для граждан антикоррупционной направленности.

В целях обеспечения доступности и открытости информация о деятельности Министерства отделом информационной и организационной работы (пресс-служба) размещается на официальном сайте [www.economy-chr.rv](http://www.economy-chr.rv).

Департаментом правового обеспечения и кадровой работы Министерства проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Министерства.

Одним из принципов организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) является сотрудничество с институтами гражданского общества при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов).

Так, в рамках взаимодействия с институтами гражданского общества заключено соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с независимыми экспертами, уполномоченными на проведение экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов на коррупциогенность, с Общественной палатой Чеченской Республики.

Предметом данного соглашения является взаимодействие и взаимный обмен информацией, связанной с выполнением задач в сфере проведения экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов Чеченской Республики и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

За отчётный год проведена антикоррупционная экспертиза 13 проектов нормативных правовых актов. Проекты нормативных правовых актов Министерством также направляются и в Прокуратуру Чеченской Республики.

Также на официальном сайте Министерства в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов» размещаются проекты нормативных правовых актов Министерства, где можно

оставить комментарии к каждому проекту. Вся информация поддерживается в актуальном режиме.

В Чеченской Республике реализуется подпрограмма «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Чеченской Республике» государственной программы Чеченской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика Чеченской Республики», утвержденная постановлением Правительства Чеченской Республики от 19.12.2013 №330 в рамках которой реализуется множество антикоррупционных мероприятий.

Так, Министерством проведены множество мероприятий: круглые столы, обучающих семинаров и мастер-классов, благотворительную выставку творческих работ воспитанниц Грозненской школы - интерната для глухонемых детей; семинары-совещания в режиме реального времени.

Основной формой реализации правового антикоррупционного воспитания является антикоррупционная пропаганда, прежде всего и через средства массовой информации, в том числе с использованием социальной рекламы.

За отчетный год обращения от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях государственными служащими Министерства не поступали и не рассматривались.

Государственные служащие Министерства в связи с совершением коррупционных правонарушений к административной, дисциплинарной ответственности не привлекались.

В соответствии с положениями Федеральных законов № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и в целях соблюдения ограничений и запретов, недопущения конфликта интересов при выполнении иной оплачиваемой работы государственные служащие Министерства приказом от 20.03.2014 №68-к разработан и утвержден Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Министерства представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

Случаев, не уведомивших или несвоевременно уведомивших работодателя, при фактическом выполнении иной оплачиваемой деятельности государственными служащими не выявлено, уволенных в связи утратой доверия тоже нет (пункт 1 статьи 37 №79-ФЗ).

В Министерстве у входа в фойе имеются информационные стенды, на которых размещена тематическая информация по вопросам профилактики и противодействия коррупции. Обновление информации по данному вопросу происходит по мере по мере изменения действующего законодательства.

На данный период явных причин, препятствующих полноценной борьбе с коррупцией, не имеются, но, при этом предложение уделять внимание формированию антикоррупционной практики и обмену опытом между регионами, органами исполнительной власти Чеченской Республики.

Для совершенствования антикоррупционной работы, чтобы не допускать коррупцию в обществе очень многое зависит и от непосредственного участия самих граждан, необходимо жить по праву, а не по коррупции. «Скромная» заработная плата не может служить оправданием противозаконных действий, неэтичного поведения граждан.

И в завершении хочу заметить, что одним из стимулов антикоррупционного поведения государственного и муниципального служащего явилось бы достойное материальное и социальное обеспечение. Наша задача для борьбы с коррупцией - использовать все легальные правовые демократические средства. **Это главная стратегическая задача для будущего поколения.**

Штатная численность сотрудников отдела государственной службы и кадров – 6 единиц.

Кроме того, отделом государственной службы и кадров (далее-ОГСК) выполняется огромная работа, в том числе:

участие в формировании кадрового состава для замещения должностей гражданской службы;

организация и обеспечение проведение конкурсов на замещение вакантных должностей гражданской службы и включение гражданских служащих в кадровый резерв;

подбор кадров;

освобождение от замещаемой должности гражданской службы, увольнение гражданского служащего с гражданской службы и выходом его на пенсию за выслугу лет.

За прошедший год проведены 12 заседаний конкурсной комиссии по отбору кандидатов на замещение вакантных должностей. По результатам комиссии признаны претендентами на замещение вакантных должностей и назначены на должности государственной гражданской службы 42 человека.

В кадровый резерв включены – 50 человек.

Так же для исполнения Указа Главы Чеченской Республики от 14.07.2015 №122, распоряжения Правительства Чеченской Республики от 06.08.2015 №187-р огромную работу проделал ОГСК, (передача из ведомственного подчинения Министерства экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики в ведомственное подчинение Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чеченской Республики государственных предприятий и учреждений).

В течение 2015 года подготовлены проекты актов Министерства, связанных с поступлением на гражданскую службу, ее прохождением, заключением служебного контракта, назначением на должность гражданской службы, освобождением от замещаемой должности гражданской службы, увольнением гражданского служащего с гражданской службы и выходом его на пенсию за выслугу лет – 275, оформление иных соответствующих решений Министерства – 482 проектов.